

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Максимца Сергея Викторовича
«Ценности лингвокультурного сообщества в зеркале фразеологии»,
представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – теория языка*

Рецензируемая диссертационная работа посвящена исследованию парадигмы ценностей, присущих русскому и французскому лингвокультурным сообществам.

В качестве репрезентативного материала исследования соискателем были использованы фразеологические единицы, что совершенно оправдано ввиду декларируемых в диссертации целей и задач, а также в полной мере обосновано с точки зрения когнитивного подхода, который превалирует в данной работе. Именно исследование фразеологического пласта языка дает возможность выявить национальные особенности концептуального восприятия окружающей действительности, свойственному тому или иному лингвокультурному сообществу.

Тема исследования весьма актуальна, поскольку знания аксиологической парадигмы чрезвычайно релевантны для успешного осуществления процесса межкультурной коммуникации. На выявление общего и частного, особенного и лакунарного в ценностной парадигме русского и французского лингвокультурных сообществ, соответственно представленных фразеологическими единицами, и направлено исследование Максимца С.В.

Как следует из текста автореферата, основу методологии исследования Максимца С.В. составили описательный, компонентный и сопоставительный методы анализа.

Теоретически значимыми, на наш взгляд, являются результаты проведенного соискателем комплексного сопоставительного анализа русских и французских фразеологических единиц, который включал в себя рассмотрение семантики фразеологизмов, их первичный денотат, а также их грамматические модели и компонентный состав.

Таким образом, осуществленный методом сплошной выборки отбор аксиологически окрашенных русских и французских фразеологических единиц и их комплексный компаративный анализ позволили выявить набор ценностей, характерных для русского и французского лингвокультурных сообществ, сопоставить количественный и качественный состав конститuentов парадигм, а также определить лексико-семантические, синтаксические и стилистические особенности фразеологизмов, рассматриваемых языков.

Проведенное исследование вносит определённый вклад в развитие теории когнитивной лингвистики и сравнительной фразеологии.

Материал диссертационного исследования логично изложен, положения, выносимые на защиту, представляются обоснованными и теоретически значимыми.

Следует также подчеркнуть, что успешное решение поставленных в работе задач способствует преодолению возможных коммуникативных неудач.

Полученные результаты исследования могут найти свое практическое применение в преподавании сравнительной типологии французского и русского языков, на занятиях по теории и практике перевода, лингвокультурологии, практике устной и письменной речи французского языка.

Прочтение автореферата диссертации дает ясное представление о проведенной аналитической работе соискателя и о последовательном решении им поставленных задач.

Основные положения проведенного исследования нашли отражение в 8 публикациях, 3 из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Считаем: диссертационная работа Максимца С.В. соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к диссертациям на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка, а её автор Максимец Сергей Викторович заслуживает присуждения искомой учёной степени.

Доктор филологических наук, доцент,
зав. кафедрой немецкого и французского
языков Таганрогского института имени
А.П. Чехова (филиал) Ростовского
государственного экономического
университета (РИНХ)
адрес: 347900, г. Таганрог, ул. Петровская, 68
телефон (8634) 613585
электронный адрес: skutrik@yandex.ru

20.05.2015г.

А. Червоный

Червоный Александр Михайлович



А. Червоного
СК
Селива Л. А.